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Sevgili Ogrenciler,

Son Viraj Yayinlari olarak hedefi ylksek olan égrencilere rehber olmak ve onlarin basari seviyesini
yukseltmek icin yola ¢iktik. Degisen sinav sistemiyle birlikte ortaya ¢ikan yeni nesil sorularla kitaplarimi-
zi olugturarak sizleri bu sinavlara en iyi sekilde hazirlamayi istiyoruz.

Kitaplarimizi hazirlarken Talim ve Terbiye Kurulu Bagkanligi tarafindan yayimlanan égretim prog-
ramlarindaki kazanimlari esas aliyoruz. Sorulari bu kazanimlar ¢cercevesinde hazirliyor, tim kazanim-
lara kitaplarimizda yer veriyoruz. Bunu yaparken kazanim digina asla ¢ikmiyoruz. Testleri mantik, mu-
hakeme, analiz, sentez gerektiren sorularla olusturuyoruz. Yeni nesil olarak adlandirilan bu tip sorularla
6grencilerimizin analitik dislnerek bilgilerini ginlik hayata aktarabilmelerini amaghyoruz. Sorular ha-
zirlanirken PISA ve TIMSS sorularini 6rnek aliyoruz.

Bloom taksonomisine uygun olarak “tam 6grenme” modeliyle hazirladigimiz 6zet konu anlatim,
uygulama, kavrama, analiz-sentez, Unite degerlendirme testi ve analiziyle olusturdugumuz “Drift Serisi”
6grencilerimizi bilgi duzeyinden sentez dlzeyine ¢ikariyor. Kolaydan zora seklinde hazirlanan bu testler
sayesinde basari basamaklarini kolaylikla asacaginizi disintyoruz.

Son Viraj Yayinlari olarak bu sinavda en iyi dereceyi elde etmeniz igin 0ff-RIAD adli Grlinle karsiniza
¢ikiyoruz. Eserimizdeki testler tnite degerlendirme sinavi tarzinda hazirlanmistir. Bu sayede Unitelerin
her bir kazanimina yer verilmistir. Sorularin tamami MEB’in yayinladigi érnek sorulara ve LGS sorula-

rina gére hazirlanmistir.

Son Viraj Yayinlari ile ¢iktiginiz bu yolculukta hedefinize ulasmanizi diliyor, size bu yolda rehberlik
yapmaktan onur duyuyoruz.

Selim AKGUL

Genel Yayin Yoénetmeni
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Carpanlar ve Katlar «?

Yukaridaki diyagramda ok icinde verilen sayilar
ok yoniindeki mavi karelerin igindeki rakamlarin
carpimini vermektedir.

Buna gére mavi karelerin icindeki rakamlarin
toplami kactir?

A) 36 B) 35 C) 34 D) 33
Dért kardesin yaslariyla ilgili asagidaki bilgiler
verilmigtir:
* Yaglar siralamasi
Mustafa > Ozgiil > Ozlem > Melih
o (:)zlem ile Melin’in yaslari carpimi 18’dir.
e Ozgul ile Mustafa’nin yaslari carpimi 120°dlir.
* Ozlem ile Ozgil'n yagslar aralarinda asal
sayilardir.

Buna gore dort kardesin yaslar toplami kagtir?
A) 30 B) 31 C) 32 D) 33

Asagida kare seklindeki parkin A késesinde Akif,
C kosesinde Ceyda bulunmaktadir.

%Akif

A B

a
t {Ceyda
D c ¢

Akifin her adimi 96 cm, Ceyda’nin her adimi
90 cm’dir. Akif A’dan B’ye, Ceyda ise C’den
B’ye tam sayi kadar adim atarak ulasabilmek-
tedir.

Buna gore Akif parkin etrafini en az ka¢ adim-
da dolagmigtir?

A) 72 B) 66 C) 60 D) 54

8. Sinif Matematik

Son Viraj

~\ﬂ '/’ 1. - »' ’
TEST P ;’ 1
T— S — '
Yesil 45 saniye | 30 saniye
3 saniye | 3 saniye
WilV4Al 24 saniye | 24 saniye

Yukaridaki tabloda, iki trafik lambasindaki yesil,
sar1 ve kirmizi 1g1gin yanma sureleri verilmistir.
Trafik lambalar sirasiyla,

Yesil = — Kirmizi =

yanmaktadir.

— Yesil seklinde

Bu bilgilere gore iki trafik lambasinda ayni
anda yesil yandiktan en az ka¢ saniye sonra
yine ayni anda yesil yanar?

A) 150 B) 240 C) 300 D) 360

Goévdesinin say! degeri 24 olan bir aga¢ ¢arpan-
larina gbére daha kUcuk dallara ayriimaktadir.
Asal ¢arpanlarinin bulundugu dallarin ucunda o
sayl kadar yaprak bulunmaktadir.

Ormegin;

b4
)

Buna gobre 60 sayisinin bulundugu agacin
toplam yaprak sayisi kactir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14
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e AB ve BA iki basamakl ve aralarinda asal
sayilardir.

e A rakami B’den buyuktir.

e A rakami hem 2 ile hem de 3 ile aralarinda
asaldir.

e B rakami hem 4 ile hem de 5 ile aralarinda
asaldir.

Yukaridaki bilgilere gére kac farkhi AB sayisi
yazilabilir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3
A B C
27 cm?
F = D
45 cm? 20 cm?
G H |

Yukaridaki ACIG dikddrtgeninin igine gizilen
ABEF, FEHG ve EDIH dikdértgenlerinin alanlari
siraslyla 27 cm?, 45 cm? ve 20 cm? dir.

Buna goére BCDE dikdértgeninin alani kag
santimetrekaredir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20
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Yukarida sagdan sola dogru harflerin kayarak
gosterildigi on haneli 1sikli tabelalarda “CIHAN”
ve “KIRTASIYE” kelimelerinin harfleri iki saniye-
de bir harf olacak sekilde kaymaktadir.

Buna goére kacinci saniyede C ve K harfleri
harfleri alt alta gelir?

A) 30 B) 45 C) 90 D) 180

1 € ¢

Son Viraj

10.

11.

ﬁ» Carpanlar ve Katlar

Kenar uzunluklari birer tam sayi olan bir eskenar
Uggen ve bir karenin gevre uzunluklarinin esit ol-
dugu biliniyor.

Verilen diger bilgiler su sekildedir.

o Uggenin bir kenar uzunlugu 20 cm’den uzun-
dur.
e Karenin bir kenar uzunlugu 30 cm’den kisadir.

Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ucgenin gevre uzunlugu en az 96 santimet-
redir.

B) Ucggenin cevre uzunlugu en fazla 108 santi-
metredir.

C) Karenin bir kenarinin uzunlugu en az 24 san-
timetredir.

D) Karenin alani en fazla 625 santimetrekaredir.

Asagidaki sekil, es dikdortgenlerin yatay ve dikey
olarak yapistiriimasiyla elde edilmistir.

Dikdortgenlerin kenar uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayi olduguna gére bu
seklin cevre uzunlugu asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) 330 cm
C) 310 cm

B) 320 cm
D) 300 cm

Farkh asal ¢arpanlarinin toplami 10 olan sayilara
“On numara say!” denir.

Ornegin; 360 = 23-32 -5 dir ve 360'in asal car-
panlar 2, 3 ve 5'tir. 2 + 3 + 5 = 10’dur. O ylizden
360 sayisi, on numara sayidir.

Buna gore iki basamakh dogal sayilarin kac
tanesi on numara sayidir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

8. Sinif Matematik
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-62=-36 (-=10)"'=-0,1
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Sedat ok yénulinde ilerleyerek verilen esitliklerin dogrulugunu kontrol ediyor. Yanlis olan esitigin éntundeki ¢iz-

gide duruyor.

Buna gore Sedat kaginci gizgide durur?
A) IV. B) III.

Baglangig | &%

1.Saat |§% (8%

2. Saat  [&%|sk S |s%

3.Saat |af|qfk |afe| o |afk | a% %[ o

Yukaridaki tabloda bir kultirdeki bakteri sayisinin
zamana bagli olarak degisimi verilmistir.

Eger bu kiiltiirdeki bakteri sayisi baslangicta
128 olsaydi, 12 saatin sonunda bu kiltiirdeki
bakteri sayisi ka¢ olurdu?

A) 220 B) 219 C) 218 D) 217

Bilgisayarlarda verileri ifade etmek igin Binary
Kodlari kullanilir. Siz klavyenizde bir harfe basti-
ginizda bilgisayar bu harfi 0 veya 1 sayilarindan
olusan bir koda dénusturar.

Ornegin U harfinin Binary Kodu 01010101 olursa
bu kodun degeri 85tir. Bu deger:
027+12%+02°+12%+02%+12%+02"+12°
=64+16+4+1

=85

seklinde hesaplanir.

Buna gére Binary Kodu 01100100 olan B har-
finin degeri kactir?

A) 99 B) 100 C) 101 D) 102

8. Sinif Matematik

C)Il.

Son Viraj

A, B ve C rasyonel sayilari ile ilgili bilinenler su
sekildedir.

o A=24
e B=23"
e C=4°

e A, B'den biylk degildir.

e C digerlerinden kiguktlr.

Bu bilgilere gére A, H ve @ yerine hangi sece-
nekteki sayilar yazilabilir?

A ] °
A) -1 -2 -3
B) -3 -1 -2
c) -2 -3 1
D) -2 -3 -4

Bir pozitif tam sayi, kiglkten buiylge dogru si-
ralanacak sekilde asal carpanlarina ayriliyor.
Sonra, asal ¢arpanlarinin kuvvetleri yazilarak bu
sayinin kodu olusturuluyor.

Ornegin 75 sayis!
75=20-3"-52

biciminde asal ¢arpanlarina ayrildigi igin bu sayi-
nin kodu 012’dir.

A ve B sayilarinin kodlar1 sirasiyla 3K2 ve
1K3’dir. Buna gére A’nin B’ye orani nedir?

2 3
A) 5 B) 5

4 6
C)g D)§

> 5

2.

KONU



[\,

2 )

l \11 ’ ¢
X _% TET ) 2=, Oeli ifadeler

6. T 9. Birdomino oyununda taglarin yan yana koyulabil-
9 % mesi igin taglarin yan yana gelen bélimlerindeki
sayilar ayni olmalidir.
1. adim 2.adim
Ornek: \
e o/0 ©
3.adim [Q_.a(:/
Yukarida belirli bir kurala gére verilmig oriin- (o o) |AYM
tiiniin 8. adimindaki daire sayisi ile liggen sa- =y
yisinin ¢arpimi hangisine esittir? Y °
° ° Ayni
A) 36° B) 6’ C) 36* D) 216° o o
Ayni
Buna gore,
7. Yanda Ust (iste koyulmus kiip [ ] ) [ 56 } [ ) } [ ) }
seklinde doért tane ahsap blok 57 36 ’
vardir. Her kutunun hacmi bir 5 4 =
Ustlindekinin 2 kati kadardir. { 8 k—z) J { 3 J { ? J
En alttaki kiipilin bir ayritinin domino taslarinin hepsinin yan yana dizilebil-
uzunlugu 4* cm olduguna mesi icin soru isaretli domino tasi asagidaki-
gore en lstteki kutunun hac- lerden hangisi olabilir?
mi ka¢ santimetrekiiptiir? T )
4 5 6 7 l| -6%| 28
A)8 B) 8 C)8 D)8
S B
Il 42 g1
~————
S B
. |(-3)73| 36~
~————
8. - N
Kolay yaglanan ve hacim kaybeden sagcla- A)lvell. B) I ve lll.
riniz varsa tuzu, egit miktarda sag kremiyle C) Il ve lll. D) I, Il ve lIl.
karistirin ve kuru haldeki saglariniza masaj
yaparak yedirin. Bu formil ile ¢ok daha ge¢
yaglanan ve hacim kazanmis saglara kavu-
k§abilirsiniz.

/

Bu formiile gére kullanilabilecek tuz ve sac¢ E
kremi miktari agagidakilerden hangisi olabilir? S
) < 10. Ayni yasta olmayan ve yaglari birer asal sayi olan
Tuz (mg) Sag Kremi (mg) o -

m o Semra, Tugce, Ayse ve Betll'in yaglarinin kare-
A) 2 4 leri toplami 199’dur.
B) 320 610
c) 412 g8 Bu kisilerin yaslari toplami kactir?
D) 108 512 A) 22 B) 23 C) 24 D) 25

6 <« 8. Sinif Matematik
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Okan’in okudugu 240 sayfalik kitabin yaprak ve
kapak kalinligr asagidaki tabloda verilmistir.

Her bir yapragin kalinlig 0,02 cm

0,06 cm

Her bir kapagin kalinlig

Buna gore Okan’in okudugu kitabin kalinh-
ginin, milimetre cinsinden bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 2,52 - 10?
C) 2,52 -10°

B) 2,52 - 10'
D) 2,52 - 107"

Oslii ifadeler «?

12.

‘\\ f/’

y

Yukaridaki gubuk, testere ile kesilerek iki es par-
caya ayirihyor. Pargalardan biri atiliyor, digeri
tekrar iki es parcaya ayiriliyor. Bu islem ayni se-
kilde defalarca tekrarlaniyor.

Buna goére 5. kesim sonunda kalan ¢ubugun
boyu 2° santimetre olduguna gére baslangic-
taki cubugun boyu ka¢ santimetredir?

A) 225 B) 215 C) 212 D) 210

Polis arabasi, calinti arabayi yakalamak istiyor. Bunun i¢in her kavsakta en kl¢lk degere sahip sl ifadenin

oldugu yoldan gitmesi gerekiyor.

Buna goére calinti araba hangi renktir?

A) Mavi B) Yesil

8. Sinif Matematik

(-37=7 2
(-3°=7
k Saa=
_23_9

C) Kirmizi

D) Siyah

>» 7
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Turkiye genelinde bir yilda 7,2 - 108 adet cam aga-
cinin kurtarilmasi hedeflenmektedir.

1 Ton
KULLANILMIS KAGIT iLE

18 cam aéaci
KURTARABILIRSINIZ

Yukaridaki bilgiye gére bu hedefe ulagsmak
icin bir yilda kac ton kullaniimis kagit, geri
doéniisiime kazandiriimalidir?

A)4-10°
C)0,25-10°

B) 4-10*
D) 0,25-10*

Dogaya atilan bir kalem pil =

4 metrekarelik tarim arazisi- %
ni kirleterek tretim yapiimaz

hale getirmektedir.

Bir okulda yapilan atik pil toplama kampanyasinda
8* metrekarelik arazinin kirlenmesinin éniine ge-
cilmistir.

Buna gére bu okulda ka¢ adet pil toplanmig-
tir?

A) 2™ B) 4° C) 8t D) 163

Asagidaki tabloda m, k ve y Usli ifadeleri veril-
migtir.

m k y
46 66 86
I y I m-k
T Ty
m-y m?
1. K V. y

Buna gére yukaridaki ifadelerden kac¢ tanesi-
nin degeri tam sayidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

1 € ¢

T, Oelu ifadeler

Son Viraj

Uc basamakli bir sayinin birler basamaginin
kipu, onlar basamaginin karesi, yizler basama-
ginin birinci kuvveti toplandiginda sayinin kendi-
sine esit oluyorsa bu sayiya “virajli say1” denir.
I.135 II. 175
IV. 347 V. 779

Buna goére yukaridakilerden ka¢ tanesi virajl
sayidir?

IIl. 256

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Bazi ¢ok buylk sayilarin okunuglari asagidaki
tabloda verilmigtir.

1018 1036 1083 10100
Kentilyon | Undesilyon | Vigintilyon | Gogol
(K) (V) (V) (@)
Buna gére,
.10-U-V=G
. K2=U
Nn.G+v=U-K
esitliklerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll.
D) Il ve Il D) I, Il ve Il

Bir kas telinin kitlesi yaklasik olarak 0,00000007
kilogramdir.

Bu sayinin gram cinsinden a-10" seklinde
gosterimi ile ilgili,

I. n =8 olursa gdsterim bilimsel olur.

Il. a=0,7 olursa n =—4 olur.
Ill. n=6 olursa a =70 olur.
IV.a=7olursan=-5olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve Ill.
C)llve IV. D) Il ve IV.
8. Sinif Matematik
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Yukaridaki haritada Istanbul-Trabzon arasi ve
Ankara-Trabzon arasi uzakliklar kilometre cinsin-
den Uslu ifade olarak verilmistir.

Talip Bey otomobili ile istanbul’dan Trabzon’a sa-
atte ortalama 27 km hizla, Trabzon’dan da Anka-
ra’ya saatte ortalama 92 km hizla gitmistir.

Buna goére Talip Bey’in bu iki yolculuktaki
toplam yol siiresi kac saattir?

A) 17 B) 13 C) 11 D)5

320,817 ondalik gésteriminin ¢bzimlenmis bicimi
karisik sirayla

a-103+b-10"+c-102+d-10""+e-10%+f- 102
olarak veriliyor.

Buna gore d° + a° — bf isleminin sonucu kag-
tir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1

Bir fabrikada retilen 16 litre zeytinyag esit ha-
cimli kaplara doldurularak satiimak isteniyor.

Bu fabrikada kullanilan kabin hacmi ve dol-
durulacak kap sayisi asagidakilerden hangisi
olabilir?

Kabin Hacmi (litre) Kap sayisi (adet)

A) 2 16°
B) 4 410
C) 8 210
D) 16 16°

8. Sinif Matematik

Oslii ifadeler «?

10. Yanda verilen sekil-

Son Viraj

11.

;\ﬂ '/,

3. , "' .
TEST P '

25cm ;
de bir evin Ust kati- N2 em
na cikan basamaklar
gosterilmistir. Her bir
basamagin yuksekligi
2* cm, genisligi 2° cm,
uzunlugu 28 cmdir.

124 cm

Bu basamaklar kirmizi haliyla kaplanacaktir.
Bu is icin kullanilacak hali ka¢ santimetreka-
redir?

A) 2'%+ 10"
C) 212 + 213

B) 2" + 22
D) 213 + 214

Asagida uslu ifadeli iglemler ve sonuglari veril-
mistir. Bu esitliklerden dogru olanlarin karsisina
“D”, yanlis olanlarin karsisina “Y” isareti koyula-
caktir.

islem Sonug
2%-4° 1
86 16
2% 2% o5
5., 45
4°+4 .2 2
510
6°+2° 1
188+ 68

Tablo dogru sekilde dolduruldugunda asagi-
daki goériintiilerden hangisi elde edilir?

Mo| B[] O] D]
A Y Y hd
D D Y Ad
D Y Y D]

» 9
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LI N > Karekokli [fadeler
1. ave b pozitif tamsayilari ile ilgili asagidaki bilgiler Asagida verilen ABCD dikdortgeninin alani
veriliyor: 4046 birimkaredir. Ayrica [BC] kenari 42 bi-
 /a, bir rasyonel sayidir. rim uzunlugundadir.
e /b, bir irrasyonel sayidir. A BT
e Ja+b, bir rasyonel sayidir. zj-/fbr
e a, b’den bayuktur. D c
Bu bllgllere'gc;re ave b sayilarinin carpimi en Bu dikdortgen sekildeki gibi say1 dogrusu tizeri-
az kag olabilir? ne yerlestirildiginde D kosesi (~3)'Gn bulundugu
A) 4 B) 20 C) 63 D) 144 noktaya karsilik gelmektedir.
Buna gore C kdsesinin sayi dogrusunda kar-
silik geldigi nokta ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?
2 A) 13 ile 14 arasindadir.
B) 14 ile 15 arasindadir.
8 D C) 15 ile 16 arasindadir.
——X — —Yy— —2zA —tH D) 16 ile 17 arasindadir.
Yukaridaki kareler alanlarina gore biyukten kigu-
ge siralanmistir. 1, 3, 4 ve 5. karelerin bir kenar
uzunluklari santimetre cinsinden, 2 ve 6. karelerin
ise alanlari santimetrekare cinsinden verilmigtir. Sekildeki  dikdértgenin
Buna gore, icine gizilen karelerin
e xsayisi 9 olabilir. ?Ianlaf| buyuktin kugu;
e zsayisl 8 olursa y sayisi 6+/2 olabilir. ge dogru 75'cm ,48.cm
N ve 27 cm? dir.
e zsayisl 5 olursa t sayisi 23 olabilir.
« ysayisi 8/2 olabilir. Buna gore dikdortgenin cevre uzunlugu kac
. ‘o
o tsayisi Y10 olabilir. santimetredir?
ifadelerinden kac¢ tanesi dogrudur? A) 60/3 B) 403
C) 303 D) 2043
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 ) )
_ Yandaki piramitte
3. Asagidaki tabloda x, y, z ve t irrasyonel sayilari E yan yana bulunan
gosterilmigtir. s iki dairenin igindeki
» sayllar carpilarak
X y z t sonucu Ustteki
V20 V18 V5 V2 daireye yaziliyor.
Buna gére hangi segenekteki islemin sonucu Buna goére ka¢ numarali dairede yazan sayi
tam sayi degildir? rasyonel sayidir?
A) x+ 2 B) y3-t C)x-z° D)y3- 3 A)l. B) II. C) Ill. D) IV.
10 €< 8. Sinif Matematik
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Karekokli (fadeler ((? TEﬂ )

Beton| Kullbe

Kare seklinde ve alani 200 m? olan bir hobi bah-
gesinin bir tarafina alani 50 m?2 olan kare seklinde
bir kulibe inga ediliyor. KulUbenin én tarafindaki
alani 20 m? olan kare seklindeki yere beton dé-
killyor. Son durumda bahgenin kalan kisminin
etrafi 3 sira tel ile gevrilecektir.

Bu is icin kac metre tele ihtiya¢ vardir?

A) 50/2 +4/5 B) 100/2 +8/5
C) 150y2 + 125 D) 18042 + 1845

Karekokll ifadenin yaklasik degerinin tam kis-
mindaki say! dizgln gokgenin kenar sayisina
esit olacak sekilde bir 6runtl olusturacaktir.

/40

Ornegin yukarida diizgiin altigenin icine v40 sa-
yisi yazilmigtir. GUnkl v40’in yaklasik degeri

6,32'dir.
Il 1 I\

Bu kurala gére yukaridakilerden hangisi bu
oriintilye uygun cizilmistir?

V20

A) lvelll.
C) Il ve lll.

B) I ve IV.
D) Il ve IV.

8. Sinif Matematik

Son Viraj

9.

10.

Sekildeki makineye Ustiuindeki agizdan kare sek-
linde k&gitlar atiliyor.

N

Kirmizi
lamba

Yesil

lamba
Makineye atilan k&gidin kenar uzunlugu rasyo-
nel sayi ise makinenin kirmizi lambasi yaniyor,
eger irrasyonel sayi ise makinenin yesil lambasi
yaniyor.

Alani iki basamakli tam sayi olan kagitlar te-
ker teker makineye atilirsa yesil lamba kac
kez yanar?

A) 85 B) 84 C) 83 D) 82

Asagidaki sekil birbirine es 14 dikdértgen ile olus-
turulmustur.

Es dikdértgenlerden her birinin alani 120 santi-
metrekaredir.

Buna gére seklin ¢evresi ka¢ santimetredir?

A) 84V5 B) 80v'5
C) 7645 D) 725

> 1
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. AB iki basamakli bir sayidir.

Asagida AB sayisinin kullanildigi esitlikler veri-
liyor.

(aB)-=/ATB

Bu esitliklere uygun olarak,

=Mve=KoIsun.

Buna goére MK’nin iki basamakli bir sayi ola-
rak yazildigi @ ifadesi kaca esittir?

A) 8 B) 2/6 C)4 D) V10

Asagidaki sekilde belirli bir kurala gére yazilmig
12 tane sayi vardir.

3/2 | 84/2 | 4/3 | 52
2/3 7V2
6v3 442
443 | m k |2/3

\J

y

ekseni

e y ekseninin solunda kalan sayilarin toplami
Adir.
e Boyal kutulardaki sayilarin toplami B’dir.

A = B olduguna gére m - k farki kactir?

A)4J3-2V2 B)4v2-2V3
C)2V3-4/2 D) 2/2 -4V3
<«

Son Viraj

13.

14.

Cikarmaca —

| 20| 2 | 18
5 1 4
15 1 | 14

Yukaridaki diyagramda hucreler icine yazilmig
sayllar arasinda yukaridan asagiya ve soldan
saga dogru ¢ikarma islemleri yapilmigtir.

Ayni kurala gore, verilen asagidaki diyagram-
da x ve y sayilarinin toplami kagtir?

Cikarmaca —

l

/128 x
y | /8

0
C) V162

A) v200 B) V192 D) V98

*

Lond
(A9

Kare seklindeki tarlanin ortasinda bulunan agaca
2/3 metre uzunlugundaki iple bagh olan kuzu
tarlanin iginde olmak sartiyla ulasabildigi her yer-
deki otlar yiyor. Kuzunun yedigi alan tim tarlanin
% 6’sidir.

Buna gére tarlanin ¢evresi ka¢ metredir?
(=3 aliniz.)

A) 40/2
C) 4842

B) 40/6
D) 48/6

8. Sinif Matematik
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Karekoklii ifadeler «? T

1.
‘Son rakami 5 olan sayilarin karesini
almanin pratik bir yolu vardir.

252 =625 65°=4225 125°% = 15625

\/ \_/

2:3=6 6:7 =42 12:13 =156
———

Orneklerde de gériildiga gibi 5'in éniindeki say,
bir fazlasiyla carpilir ve sagina 25 yazilir. Elde
edilen say! verilen sayinin karesidir.

Bu bilgiye gére 21025 sayisinin karekokii kag-
tir?

A) 165 B) 155 C) 145 D) 135
Hayir
al
Sayinin 1 Sayinin 2
eksigini al katini al
[
Bu sayiyl| |

kullan

Yukarida bir bilgisayar programinin akis semasi
verilmistir. Bu programa pozitif tam sayilar giril-
mekte ve program eskenar dortgen seklindeki
kutucuklar iginde yazan sorulara verilen “Evet” ve
“Hayir’ cevaplarina gére ok ydninde ilerleyerek
istenilen islemleri yapmaktadir.

Buna goére programa A olarak asagidaki sayi-
lardan hangisi girilirse program durur?

A) 80 B) 72 C) 70 D) 65

8. Sinif Matematik

Son Viraj

Bir kirtasiyeci toptancidan 120 kutu silgi almigtir.

Kirtasiyecinin aldigi toplam silgi sayisi, tam
kare sayi olduguna gore her bir kutuda en az
kac adet silgi vardir?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 60
o
3
o
@
245 metre

Kenar uzunluklar 10 metre ve /245 metre olan
dikdértgen bicimindeki duvar, sekildeki gibi es
dikdoértgen parcalara ayrilmistir. Bu pargalarin
bazilarinin yarisi, bazilarinin tamami boyanarak
sekildeki boyali alan olusturulmustur.

12 TL’lik bir boya tiipii ile en fazla 2+/5 metre-
karelik alan boyanabildigine gore yukaridaki
sekli boyarken kullanilan boya tiipleri i¢in kag
TL 6denmistir?

A) 252 B) 240 C) 228 D) 216

Bir /A sayisi icin asagidakiler bilinmektedir:

o /A - /2 birirrasyonel sayidir.
o /A - /3 birirrasyonel sayidir.
o /A - /5 birirrasyonel sayidir.
e 3</A<10

Buna goére A sayisinin alabilecegi kac farkl
tam sayi degeri vardir?

A) 77 B) 78 C) 79 D) 80

2> 13
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Bir askeri birlikte 2391 asker vardir. Bu askeri bir-
ligin komutani, ziyarete gelecek olan generali et-
kilemek icin askerlerinin, her sirada n tane asker
olacak sekilde n sirada dizilmesini istiyor. Fakat
asker sayisinin bu dizilimi yapmak igin yeterli ol-
madigi gorilayor.

Bu dizilimi gerceklestirebilmek i¢in en az ka¢
askere daha ihtiyac vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11

Alani 200 santimetrekare olan dikdértgen seklin-
deki karton, alani 1 santimetrekare olan karelere
ayrihyor. Elde edilen bu kareler kullanilarak alani
en blyik olacak sekilde blylk kare olusturulu-
yor. Artanlarini ise tamami kullanilarak kaguk
kare olusturuluyor.

200 cm?

+ [

Buna goére olusturulan karelerin ¢cevre uzun-
luklari farki ka¢ santimetredir?

A) 12 B) 30 C) 48 D) 66
D c
A B

Yukarida verilen ABCD dikdértgeni ile ilgili bi-
linenler sunlardir:

e |AB] ile |BC| santimetre cinsinden aralarinda

asal sayilardir.
/256 + 42
e |AD/|'nin |DC|'ye orani 4256 + 289 dir.
J729 - /4

Buna gére ABCD dikdértgeninin alani kag
santimetrekaredir?

A)190 B) 198 C) 228 D) 231

14 <

Son Viraj

10.

ﬁ» Karekokli ifadeler

Asagida iki karekoklu ifade arasinda yapilacak
olan ¢arpma ve toplama iglemleri gosterilmigtir.

/X &y X &y

Jxy Jxvy

Verilen bu gésterime uygun olarak olusturulan
asagidaki islemde,

3 /5 3 3/2
~___— ——

- =

A

L
[

21

A yerine hangi sayi yaziimahdir?

A) 6 B) 5 C) V15 D) V6

Asagida karekoklu ifadelerin kullanildigr bazi
esitlikler verilmistir. Bu esitliklerden dogru olan-
larin karsisina “v/”, yanlis olanlarin karsisina “X”

isareti koyulacaktir.

V125 +/125 + /125 _

/25 +,/25 + /25

@+@+@_1
/540

Ja+11

/324 -5

/20 +80 — /180 .

/5

Buna goére tablo dogru sekilde dolduruldu-
gunda asagidaki goriintiilerden hangisi elde
edilir?

Alx] Bl 9x] D/
2 X a X
2 4 X X
X X a a

8. Sinif Matematik
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Karekoklii ifadeler «? T\

X, y ve z tam sayilari ile ilgili asagidakiler bilin-

mektedir:

e /2'nin yaklasik degeri bilinirse v/x’in yakla-
stk deg@eri bulunabilir.

o /3’0in yaklasik degeri bilinirse y/y ’nin yakla-
stk deg@eri bulunabilir.

o /5'in yaklasik degeri bilinirse v/z’nin yakla-
stk deg@eri bulunabilir.

e X, 9un katidir.

e vy, 8inkatidrr.

e 7z, 6’nin katidir.

Yukarida verilenlere gére en kiicik x, y ve z
sayilarinin alabilecegi en kiiciik degerlerin
kiiciikten blyuge siralanisi hangi secenekte
verilmistir?

A)x<y<z B)z<y<x

C)x<z<y D)y<z<x

Asagida kare ve dikdértgen seklinde iki arsa gos-
terilmistir. Arsalarin alanlan sirasiyla 320 m? ve
120 m? dir. A noktasindan baslayan su kanali B
ve C’den gecerek D’ye kadar ulasmaktadir.

A

320 m?

120 m?

D

B ile C noktalari arasindaki su kanalinin uzunlu-
gu, A ile B noktalari arasindaki su kanalinin

9 3,.
uzunlugunun Z’u kadardir.
Buna gore su kanalinin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 205 B) 18/5
C) 1645 D) 15/5

8. Sinif Matematik

Son Viraj

13.

14.

15.

;\ﬂ '/,
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X : X'ten buyuk en kucik tam sayi

X : X'ten kiglk en blyuk tam sayi
Yukarida tanimlanan kurala gére yazilan,

+ A +
A V77

esitliginde A asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V20 B) V24 C) V30 D) v/39

=20

Asagida dort es dik-
dértgenle olusturu-
lan KLMN karesi ve A B
bu dikdértgenler ara-
sinda kalan ABCD
karesi verilmigtir.

Dikdoértgenlerin uzun
kenari kisa kenari-
nin 3 kati uzunluktadir.

ABCD karesinin alan1 20 cm? olduguna gére
KLMN karesinin ¢evre uzunlugu ka¢ santi-
metredir?

A)12/5 B) 16v5
C) 20V5 D) 24/5
A B
K L
28 cm
M ‘N
c D 45 cm '
' X cm '

Kenar uzunluklari 4° cm ve 28 cm olan KLMN dik-
dortgeni ile bir kenar uzunlugu x cm olan ABCD

karesinin alani birbirine esittir.
Buna goére x uzunlugu ka¢ santimetredir?
A) 1024 B) 512

C) 256 D) 128

> 15



